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TORNATA DI VENERDÌ 23 NOVEMBRE 1888 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Il deputato De Biasio Vincenzo propone che il disegno di legge modificato dal Senato, 
riguardante il comune di Molochio, sia trasmesso alla Commissione che lo esaminò altra volta. 
= Prima lettura del disegno di legge per convalidazione del regio decreto 7 settembre 1887, re-
lativo a tasse sugli spiriti. Sono annunciate due domande di interpellanza, l'uria del deputato 
PI ebano, l'altra del deputato De Bolland ed altri. — Seguito della discussione del disegno di 
legge relativo al Monte delle pensioni per i maestri elementari — Parlano i deputati Merzario; 

Bonardi, Sonnino, Costa Andrea, Gioititi, Cavalieri, Bonghi, il relatore deputato Carmine ed 
il ministro della pubblica istruzione — Sono approvati tutti gli articoli del disegno di legge. 
= Discussione del disegno di legge: Riordinamento del Collegio asiatico di Napoli — Discorsi 
dei deputati Vastarini-Cresi, Plastino, Franchetti', Cavalletto, Napod.ano, Bonghi, e del ministro 
della pubblica istruzione. == IL ministro dei lavori pubblici presenta un disegno di legge per la 
convalidazione del regio decreto 25 dicembre 1887, riguardante la concessione di ferrovie pub-
bliche per decreto reale. 

La seduta comincia alle ore 2.10 pomeridiane. 
De Seta, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta precedente che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 
4380. La Camera di commercio di Brescia si 

associa alla petizione della Camera di commercio 
di Genova n. 4364 per chiedere che il prezzo dei 
viaggi ferroviari sia ridotto indistintamente ed 
ugualmente per tutti i viaggiatori. 

4381. La Giunta municipale di Torino, avuta 
cognizione della petizione n. 4376 del Consiglio 
dell'ordine degli avvocati in quella città, fa voti 
che le osservazioni ivi fatte siano prese in con-
siderazione dalla Camera. 

m 

Congedi. 
Presidente. Per motivi di famiglia, l'onorevole 

Toscano chiede un congedo di un mese. 
(E accordato). 

Disegno di modificato dal Senato. 
Presidente. L'onorevole Vincenzo De Biasio ha 

facoltà di parlare. 
De Biasio V. Il Senato del regno ha approvato 

con modificazioni il disegno di legge già votato 
dalla Camera, per l'aggregazione del comune di 
Molochio al mandamento di Radicena. 

La sola modificazione fatta a questo disegno 
di legge, riguarda la data, che nel disegno di 


